

朱泾镇深化基层立法联系点建设

把立法“神经末梢”伸到群众身边

“立法变得如此接地气,我们作为国家主人翁的参与感、获得感和自豪感更强了。”这是朱泾镇群众参与立法建言献策的最深感触。

2020年4月,朱泾镇被确立为上海市第十五届人大常委会基层立法联系点。自授牌以来,切实发挥基层立法联系点接地气、察民情、聚民智“直通车”“连心桥”作用,进一步拓宽群众有序参与立法途径、提升地方立法质量,增强群众主人翁意识、提高基层治理水平。去年全年,共对《上海市公共卫生应急条例(草案)》《上海市非机动车安全管理条例(草案)》等6部条例开展意见征询,收集意见建议37条。

开启社情民意“直通车”

为进一步延伸汇集民意的“触角”,在“神经末梢”为制度供给增添力量,朱泾镇人大充分利用人大代表“家、站、点”“1+8+29”网络体系,打造立法联系点实体化阵地,使之成为人

大代表密切联系人民群众的重要载体、依法履职的重要平台。

同时,汇聚辖区内法庭、司法所、律师事务所和一批离退休法律工作者等相关专业人士的力量,配备1名立法联系点专职工作人员,29个信息采集点的信息采集员,帮助实现“法言法语”与群众语言的双向转换,有效提升立法意见建议征集的有效性和精准度。

“以前在普通老百姓眼中,立法是一件遥不可及的事情,但基层立法联系点的建立,让立法工作真正走进了寻常百姓家。”朱泾镇人大代表朱慧丽表示,“作为一名人大代表,我将继续履行代表的职责,把老百姓的声音带上去,同时,鼓励更多的群众参与到立法过程中,让众人的事情由众人商量,携手共建美好家园。”

搭建服务群众“连心桥”

人大工作的根基在群众,活力在代表,朱泾镇人大紧紧围绕全镇工作

和群众关心的热点、难点问题,认真履职尽责,积极建言献策,贡献人大智慧和力量。

去年,南圩新村旧房修缮工程启动后,部分区、镇人大代表自发前往现场监督工程情况,及时听取居民需求,让居民实时了解工程进度。6月中旬,因施工方操作不当造成137栋排污管堵塞,二楼以上住户污水漫溢,居民怨声载道。朱泾镇立法联系点立即组织法律专业人士,共同商讨解决方案,反映居民诉求。最终由南圩法律诊所调解员、镇人大代表徐国贤作出调解方案,督促施工方重新铺设管道、及时赔偿居民损失,并说服居民理解支持修缮工程。

铺设法治宣传“高速路”

“这次讲的内容还是蛮有用的,平常我们看不懂书,也不会上网,不听课的话,哪里能学到这些东西哦!”社区居民王老伯感慨道。在“法润珠溪”法治讲座上,专业讲师用亲切的

本土方言,为大家普及宪法、民法典等重要法律法规,使法律知识在润物无声、潜移默化中深入人心。

朱泾镇人大利用朱泾本土电视频道“美丽朱泾”频道、“法润珠溪”法治讲座、《朱泾人大》季刊等渠道,大力开展形式多样的普法宣传活动,把征集意见建议与宣传党和国家的政策、正确引导民意有机结合起来,让法规草案征求意见的过程,成为培养公民法律意识的过程,成为激活公民积极投身社会治理的过程。

基层立法联系点虽“小”,却承载着推进民主政治建设的“大”担当。下一步,朱泾镇将进一步深化基层立法联系点建设,以健全网络、完善机制、提升能力为重点,扩大代表对立法工作的参与度,密切代表与群众的联系,使立法的过程成为倾听民意、体现民情、汇集民意、集中民智、深得民心的过程,为完善立法贡献朱泾力量。 通讯员 姚丹萍



我区18岁及以上人群疫苗全程接种率突破89%
精准服务保障市民随到随打
本报讯(见习记者 杨惠聪 通讯员 陶建秀)自本月起,我区保持“二针为主、一针不停”的节奏,全力攻坚“第二针”疫苗接种工作,通过电话、短信、微信等多渠道及时提醒间隔期满人员接种第二针。同时,开展全程接种专项宣传活动,及时公布疫苗接种点位、开放时间等信息,全力提高疫苗接种率。截至7月4日,我区共接种129.6万剂次,覆盖70.4万人,18岁以上人群接种覆盖率97.8%,完成全程接种人数64.3万人,18岁以上人群完成全程接种率达到89.4%。

在金山体育馆临时集中接种点留观区,记者看到不少年轻的面孔,经了解大多数是今年刚满18周岁参加完高考的学生。几个月前刚过完18岁生日的学生黄添祎表示:“之前因为年龄没满,再加上高三学业繁忙,就一直没打。为了保护自己和能够更快建立免疫屏障,高考结束后不久,我立马接种了第一针疫苗。今天整个过程也非常方便、快速。”

据金山体育馆临时集中接种点疾控组负责人熊光超介绍,目前,接种点开放时间从早晨8时一直持续到下午5点,在疫苗种类方面,北京生物、北京科兴、武汉生物、一针剂的康希诺疫苗均有供应,接种者能够随到随打。

而在朱泾社区卫生服务中心预防接种门诊,由于正值新冠肺炎疫苗接种的门诊时间,陆陆续续也有不少社区居民就近前来接种。“每周一上午9点到11点,周一和周四的下午1点到3点半,朱泾社区卫生服务中心开放社区新冠疫苗接种。第一针剂和第二针剂都可以打,居民可以通过‘健康云’预约,有序进行接种。”朱泾社区卫生服务中心副主任马琴说道。

接下来,我区还将继续精准提供接种服务,做到接种精准预约、精心安排、精细服务,提升群众对疫苗接种的知晓率和关注度,进一步提高疫苗接种率,有力有序有效推进第二针疫苗接种。

金山卫一种植基地引入新型栽培技术 气雾“喷”出高品质无公害番茄

日前,记者走进位于金山卫镇横召村的立柱式气雾栽培基地,大棚内只见白色立管林立,番茄根系“扎入”立柱种植孔内,环顾四周,毫无土壤痕迹,整个空间犹如工厂生产车间。

“这是工厂化种植模式,气雾栽培是将植物所需的氮、磷、钾、微量元素等通过一定比例配制成营养液,然后通过计算机系统的智能化控制,以肥水一体喷雾的形式让植物吸收营养。”上海农瑞生态农业发展有限公司总经理陆东升快言快语。

气雾栽培大棚每亩投入15万元,露地每亩成本6万元,但设备使用寿命长,至少为6年。最重要的是,气雾栽培相较于传统种植存在诸多优势:气雾栽培营养配比精准、吸收速度快、植物生长快,生长期缩短三分之一;立柱雾培光照通风充分;双枝生长产量翻倍;还可以改变轮作方式,有利于品种的更新换代,同一品种,可以种五年甚至十年。

采访中,陆东升给记者“算了笔账”:每根立柱可栽培番茄18棵,亩均排入立柱80根,一年两茬,亩产可达11000多斤,而传统种植最多



气雾栽培基地

7000多斤。陆东升补充道,耕地面积是有限的,一亩地就是一亩地,但我们这种栽培方式可以利用立体空间来增加种植面积,从而实现增量。

气雾栽培避免与土壤接触,病虫害较少,这与该企业“好口感、无公害”的价值追求不谋而合。拥有28年军龄的陆东升言辞间透露着军人的坚韧,“我要种出小时候吃到的番茄味道,但往往遇到细菌、真菌、病毒等问题,怎么办?我的专业是

自动控制,完全不懂行。而且目前全市实行气雾栽培方式的企业仅有两家,金山就我一家,出现技术问题,我只好上网查资料、看视频……但始终坚持使用物理方法‘治疗’。”

如今,陆东升已收获第一茬“绿色番茄”,番茄种植面积4亩,尝到甜头的他,接下来还将种植西瓜、草莓、黄瓜等农作物。

现年48岁的陆东升稳扎稳打,希望通过气雾栽培模式,带动村民一起增收致富。 记者 鲁学静

在桃李芬芳中厚植红色基因
本报讯(记者 付婷)方正古朴的篆刻、灵动精巧的剪纸、活灵活现的陶艺泥塑……近日,在区青少年活动中心举办的区教育系统庆祝中国共产党成立100周年主题活动中,金卫中学、廊下中学、金山初级中学等10所学校九种不同风格的红色元素艺术作品独具特色,丰富的活动形式为庆祝建党百年增添了亮丽色彩。

活动现场,出自各所学校师生之手的68件艺术作品令人耳目一新。据金卫中学校长罗向军介绍,将学校特色陶艺泥塑作品与红色文化结合,这样生动的形式庆祝建党百年很有意义。

“当前我们学校正在打造海防教育,今天现场我们也将海防特色和学校陶艺特色融合做了些作品展示,”罗向军说,“在建党百年之际用特色技艺在学生心中厚植红色文化基因,是一个很好的契机。这样的活动对我们老师来说也是受益者,让我们再次感受到党的恩情。”

“参加这样的活动让我感到十分激动。在两个一百年的历史交汇点上,实现中华民族伟大复兴的中国梦是每个人的初心使命,需要我们一代代青年一步一个脚印积累出来。在这样的路上,我更加意识到作为一个小齿轮、一颗螺丝钉的使命担当。”刚刚参加完入党宣誓的金山中学年轻党员陆胤表示,“现场很多优秀的前辈和同伴都是我的榜样,我愿意向他们靠拢,在自己的岗位上默默奉献,实现自己的价值。”

以“硬招数”提升城市软实力

(上接第1版)

打开“两个扇面” 做实门户节点功能

作为长三角高质量一体化发展的“桥头堡”,金山将加快实现从承接市区的单向辐射向对接长三角的双向赋能转变,不断做实作为上海西南门户的节点功能,让金山成为要素资源高度集聚、高频流动、高效配置、高能增值的强大磁场。

今年2月,国务院批复同意并下发了《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》,把金山作为虹桥南向拓展带的重要节点,这也是金山第一次“正面接轨”国家战略。我区制定《金山区加快推进虹桥国际开放枢纽建设实施方案》,确定了四大方面48项工作任务,已经全面吹响了融入虹桥国际开放枢纽建设的行动号角。下一步,金山将加快虹桥国际开放枢纽建设总体方案

赋予金山的六大功能性平台建设,做大做强平台的集聚辐射功能,更好助推金山融入长三角一体化发展。

而在区块布局上,金山将加快推进南部滨海地区和北部亭枫地区这两个重点区域的开发建设。

其中,金山南部滨海地区将加快上海碳谷绿湾产业园、上海湾区健康医学城、国际滨海文化旅游度假区、金山大道经济走廊、上海湾区科创中心建设,构建“一谷一城一区一带一中心”的发展格局。

金山北部亭枫地区将紧扣“一城”长三角科技城、“一廊”G320文旅连廊、“一带”数字赋能产业带、“一区”农旅融合产业片区,构建“四个一”发展格局,突出区域联合联动,充分用好长三角科技城、上海乐高乐园度假区、阿里云华东智能算力中心、华平金山智慧产业园、花海芳香小镇

等重大项目的牵引带动效应,全力打造亭枫城镇发展轴。

数字城市驱动 加快治理转型

高效能治理是城市发展的重要方面。金山将坚持在科学化、法治化、精细化、智能化上下功夫,不断提高城市治理现代化水平,让城市软实力在城市治理细节中展现出来,彰显人民城市这个根本属性,突出重心下移,坚持和发展新时代枫桥经验,深化市域社会治理现代化试点,深入开展基层民主法治创建活动,让人人有序参与治理的生动实践处处可见。

同时,金山将结合城市数字化转型,以“两张网”建设为牵引,以大数据深度运用为驱动,加快推动城市治理向数字时代迈进,让城市运行更有序、管理更高效、服务更精准。其中,“一

网通办”将打造全方位服务体系,加快实现公共服务事项接入、高频事项“一件事一次办”两个基本覆盖,稳步提升政务服务在线办理率、全程网办率和一次办成率。“一网统管”将加强“云、数、网、端、安”基础设施建设,加快推进10大应用场景深入开发和实体运行,努力实现前端即时感知、问题及时处置、事后评估监督的闭环管理。

金山还将以形象转型为依托,加快打造与“上海湾区”城市品牌相符的城市气质,充分彰显城市软实力的独特魅力。金山将坚持以全力打响“上海湾区”城市品牌为牵引,全面展示更富魅力、更具亲和力、更有吸引力的风范形象,让越来越多的人向往金山、来到金山、留在金山、热爱金山、宣传金山。

(转载自“上观新闻”作者:黄勇娣 宗晨亮)